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УДК 631.173 

 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВИРОБНИЦТВА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

Попов. Б.Ю., магістр, 

Болтянська Н.І., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного, м. Мелітополь, Україна. 

 

Головним фактором технологічної перебудови економіки на сьогодні є 

припинення випуску неконкурентоздатної продукції, виведення з роботи 

неефективного обладнання та технологій. Впровадження новітніх 

енергоефективних технологій, машин, обладнання та побутових приладів 

потребує значних інвестицій, і в достатніх обсягах це буде можливим в період 

після 2000 р. при умові подолання економічної кризи в країні. При обмеженості 

інвестиційних ресурсів модернізацію та структурно-технологічну перебудову 

необхідно проводити, в першу чергу, в галузях, що забезпечують нагальні 

потреби суспільства – в паливно-енергетичному комплексі, сільському 

господарстві, легкій та харчовій промисловості, а також у галузях, що 

випускають конкурентоздатну продукцію для зовнішнього ринку (для 

забезпечення критичного експорту) - в чорній та  кольоровій металургії, 

хімічній промисловості, окремих галузях машинобудування [1-3]. 

Серед найбільш складних проблем аналізу сучасних економічних 

механізмів енергозбереження (як для світової, так і для вітчизняної аграрної 

сфери) є, по-перше, забезпечення комплексного підходу до сфери 

енергозбереження,  по-друге,  аналіз  і  оцінка  енергоефективності     провідних 
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аграрних галузей, по-третє, розробка рекомендацій щодо вдосконалення 

економічних структур і механізмів енергозбереження із врахуванням специфіки 

сільськогосподарського виробництва. Вирішення вищеназваних проблем 

передбачає обґрунтування сучасних вимог до енергозберігаючих аграрних 

технологій і обладнання світового рівня, як, наприклад, систем точного 

землеробства, прямого посіву, вирощування рослин в спорудах захищеного 

ґрунту, новітніх клітинних технологій тощо [4-6]. 

Існуючі методи передбачають, як правило, загальний економічний аналіз 

без виділення взагалі або без детального розгляду таких чинників як питомі 

витрати електричної і теплової енергії, а також енергоносіїв на одиницю 

продукції, специфічність аграрних технологій (порівняно з промисловими 

технологіями), макроекономічні характеристики енергозбереження (для 

світового сільського господарства та аграрної сфери України), моделі 

обмеження енергоспоживання в сільськогосподарському виробництві, 

визначення на їх основі заощадження електроенергії та енергоносіїв. Явно 

недостатньо економічних досліджень, які орієнтовані на використання 

технологій світового рівня, формування енергобалансів нового типу, а також 

кількісно і якісно характеризують особливості енергоспоживання в аграрному 

секторі світової економіки та в АПК України. 

Це не дозволяє достовірно оцінити ступінь впливу основних економічних 

чинників енергозбереження, найбільш важливих макроекономічних 

характеристик і показників на обсяги енергоспоживання, а також визначити їх 

"питому частку" в загальному енергобалансі аграрних галузей країн світу та 

України. В кінцевому підсумку це призводить до суттєвих похибок як при 

визначенні узагальнених (інтегральних) показників, так і при прогнозуванні 

ефективності економічних механізмів енергозбереження в аграрному секторі 

світової економіки та в провідних галузях АПК України. 

Вирішення загальнодержавних проблем в сільському господарстві України 

і пов‘язаних з ним галузей можливе на основі широкого впровадження новітніх 

економічних  механізмів  і  моделей  енергозбереження.  Значення економічних 
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механізмів і моделей енергозбереження, а також моделей їх адаптації як засобу 

прискорення інноваційного розвитку світового сільського господарства і АПК 

України, підсилюється тим, що енерго- і ресурсозберігаючі технології 

охоплюють практично всі галузі і підгалузі аграрної сфери найбільш 

розвинутих країн світу. В даний час в сільськогосподарському виробництві 

України все більше уваги приділяється проблемам розробки і впровадження 

окремих економічних механізмів, моделей і структур енергозбереження,  а 

також енергозберігаючих технологій. Особливо важливим напрямком є 

обґрунтування нових моделей адаптації світового досвіду енергозбереження в 

аграрному секторі економіки України, зокрема, через міжнародний трансфер 

технологій. 

Основними перешкодами для прискорення інноваційних процесів в АПК 

України є орієнтація на застарілі механізми і моделі  енергозбереження, 

невеликі масштаби і низька результативність використання світового досвіду 

впровадження високих технологій, недосконала інфраструктура аграрного 

ринку тощо. Підвищення енергоефективності сільськогосподарського 

виробництва передбачає наступні заходи (рис. 1): 

 

Рис. 1. Заходи з підвищення енергоефективності сільськогосподарського 

виробництва 

Невирішеність названих проблем погіршує не тільки показники 
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енергозбереження, кількісні та якісні показники сільськогосподарської 

продукції, а й спричиняє загрозу екологічній, економічній та енергетичній 

безпеці країн світу та України. Тому необхідне формування нового 

економічного механізму енергозбереження, який ґрунтується на: детальному 

аналізі сучасних тенденцій розвитку світового сільського господарства; 

перенесенні новітніх методів енергозбереження між країнами, аграрними 

галузями і підприємствами; порівнянні економічної ефективності новітніх 

(світового рівня) та існуючих аграрних технологій; оптимізації показників 

енергозбереження в сільськогосподарському виробництві. 
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